
УДК 32 

О. О. Лукашук 
 

ПОЛIТИЧНА СВIДОМIСТЬ СУЧАСНОЇ МОЛОДI:  

РIВНI ТА ОСОБЛИВОСТI ПРОЯВУ 
 

Вінницький національний технічний унiверситет 

 

Анотацiя 

У статті проаналізовані вплив і роль полiтичної свiдомостi сучасної молодi на розвиток суспільства. 

Розглядаються можливості сучасних комунікативних технологій для впровадження е-демократії та розвитку 

політичної культури молодих людей. 
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Abstract 

The article analyzes the influence and role of the political consciousness of modern youth on the development of 

society. Possibilities of modern communication technologies for the introduction of e-democracy and the development 

of the political culture of young people are considered. 
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Вiдомо, що молодь є активною частиною населення, але неоднорiдною стосовно рiвня знань про 

полiтичнi процеси i явища, полiтичної активностi тощо. Полiтики, як представники громадян,  

приймають рiшення вiд iменi народу, але молодi люди часто не обiзнанi у цих питаннях, не 

мотивованi впливати на прийняття рiшень. Особливо, коли йдеться про вибори президента, депутатiв, 

то молодь часто виявляє байдужiсть, апатiю. Тому актуальним є вивчення чинникiв розвитку 

полiтичної свiдомостi молодих людей, активiзацiї їх полiтичної поведiнки та рацiоналiзацiї прийняття 

важливих полiтичних рiшень. 

Наявнiсть рiзних рiвнiв полiтичної свiдомостi у молодi можна пояснити багатьма факторами: 

закладенням недовiри до влади з дитинства, апатiя до політичних процесів, думка про знецiнення 

права голосу тощо. Важливу роль у формуваннi полiтичної свiдомостi молодої людини вiдiграють 

батьки та оточуючi. В бiльшостi випадкiв, з дитинства люди чують критику влади, адже радянське 

минуле не сприяло активній громадській позиції. Тому не дивно, що зацiкавлених в галузі політики 

людей не багато, оскiльки змiнити стереотипи і установки, закладенi батьками, дуже складно, 

перевиховати себе можуть лише одиницi [1]. 

Також багато незацiкавлених у політичній діяльності молодих людей через те, що шлях у політику 

прокладають великі фінанси. Крім того, політична система надзвичайно зашифрована i складна. 

Створена юристами для юристiв, тому часто не зрозумiла молоді. Проблема полягає у тому, що 

політична система потребує перебудови, прозорості, підзвітності, що сприяло б підвищенню рівня 

життя, довіри до влади. Нині побудована система, в якiй можна обирати органи влади, але ще не 

достатньо ефективний вплив на якість політичних рішень [2].  

Бiльшiсть молодих українців ще не активні у політиці, але їх можна активізувати, якщо вірно 

підібрати технології. Тому й не дивно, що в акціях протесту, революціях багато молоді бере участь. 

Пасивність молодих людей у тоталітарних суспільствах пояснюється традиціями суспільства, 

залякуванням, заборонами, переслідуваннями громадян. А в демократичних державах політична 

система прозора, громадяни переважно підтримають її, а на акції протесту виходять організовано, що  

укорінено у свідомості певного суспільства.  

Але чи можна звинувачувати молодь у тому, що вона не поспішає бути на вiдкритому слуханнi, 

мітингу? Чи створені сьогодні умови для реального впливу на прийняття рішень? Конфлiкт мiж 

владою і громадянами є постійним, тому актуальним є побудова політичного діалогу між ними [3].  

Сьогодні активно впроваджуються ресурси е-демократії та е-урядування для залучення громадян 

до прийняття важливих рішень. Сучасне молоде поколiння активно використовує Інтернет, тому 

політична активність часто переміщується у віртуальний простір. А сучасні комунікативні технологiї 



є ефективними для організації протестiв, якi успiшно формують порядок денний, мінімізують шанси 

голосування за недемократичні закони, i навiть скидають авторитарнi уряди. Проте використати 

можливості Інтернету для побудови діалогу влади з громадянами не завжди швидко вдається. Адже 

наявною є цифрова нерівність, невисокий рівень знань про політику та політичну систему, зневіра у 

власних силах [3]. 

Якщо молодь хоче змiн на рівні держави, то спершу важливо переформатувати процес прийняття 

рiшень, реалізувати реформи. Це можливо через участь у виборах, подання е-петицій, участь у 

політичних диспутах, партійній діяльності, роботі громадських організацій [4]. 

Політична ситуацiя поступово змінюється, оскільки зростає рівень свідомості молоді, є зразки 

активної поведінки громадян Європи і США, що спонукатиме запроваджувати механізми прямої 

демократії, звітність влади перед громадянами [5]. 

Але, залучити молодь до політичних процесів вельми перспективно, оскільки важливо готувати 

зміну для політичної еліти, молодь з високими рівнями свідомості, патріотизму, політичними 

знаннями. Є приклад, коли мiська влада дiєво скористатися технологiєю, щоб спонукати громадян до 

надавати владi iнформацiю про мiсто: де немає люкiв, впало дерево, чи не працює ліхтар тощо. Крiм 

того, запрошують людей брати участь у розподiлі бюджету, як використати землi, як управляти 

природними ресурсами. Саме цi рiшення здатнi суттєво змінити життя мiста [6]. 

Легко бути пасивним, перекладати відповідальність на інших людей. Я вважаю, що громадяни 

дедалі частіше будуть створювати спiльноти участi. Цi органiзацiї надихатимуть молодь, та, 

звичайно, й інших громадян до реальної участi в житті країни та мiста. Саме ми повинні вирiшувати, 

що ми хочемо і куди рухатись суспільству, що будувати, що фінансувати. Тому молодь має відчути і 

свою відповідальність за якість життя у країні, суспільні цінності, які треба підтримувати, вибір 

політиків.  
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